

2025年世界田联接力赛在天体“带妆彩排”

门票热卖！邀您共赴速度狂欢

世界田联接力项目最高级别的单项赛事——2025年世界田联接力赛将于5月10日至11日在广州举行。来自世界各地的顶级接力选手届时将在焕新升级的天河体育场联袂上演速度与激情的接力盛宴，为初夏羊城掀起田径热潮。

为了办好本届赛事，4月5

日晚，由中国田径协会指导，广州市体育局主办的2025广州田径接力邀请赛在广州天河体育中心举行。市内田径专项队伍、本土田径俱乐部队伍共计约170人参加。

作为2025年世界田联接力赛的测试赛，本次邀请赛采取“带妆彩排”的形式，完全按照世

界田联的标准举办，旨在对赛事运行流线、竞赛组织、场地保障、媒体运行、交通安保、志愿者及体育展示运行等方面开展测试，提升办赛效能，力求5月为来自世界各地的全体参赛人员与现场观众打造一场彰显中国效率、广州品质的田径大赛。

2025年世界田联接力赛门

票已于3月25日正式开售。赛事设5月10日、5月11日两个售票场次，其中5月10日门票分280元、180元、80元、50元四档，5月11日门票分580元、380元、180元、80元四档。市民朋友可以通过2025年世界田联接力赛官方票务网站或秀动网、猫眼网、大麦网等官方线上代售平台

进行购票。5月8日至11日，市民朋友也可前往广州天河体育中心场馆售票亭进行现场购票。

官方票务服务咨询服务热线：+86 4006881760(24小时自助语音服务,09:00-21:00人工服务)

服务邮箱：
ticketing@wregz25.cn
羊城晚报记者 柴智 苏荇

深度
观察

世界羽联5月启动15分制革新
新规角力或引发羽坛巨震

年2月1日正式实施并保持至今。21分制取消了羽毛球长期以来独有的发球权制，采用每球得分制，比赛观赏性得到了一定的提升，但比赛时长仍存在过长的问题。

2018年和2021年，世界羽联再度两次力推5局3胜11分制，两次投票都未获通过，其中在2021年世界羽联第82届会员代表大会上，11分制提案获得129票赞成123票反对，赞成票数差一票未占到总票数的2/3，显示希望变革的人数大幅上升。此后世界羽联在青少年比赛中实行11分制，2024年世界青少年羽毛球锦标赛混合团体赛便实行了11分接力赛，但也遭到了诸多抵制。

规则革新直击三大要点

依据世界羽联技术委员会公布的细则，此次新规包含三项关键调整：首先，将局间休息节点从传统的11分提前至8分，缩短单局的间歇时间；其次，单局封顶分值设定为21分，当双方比分来到14平时，一方需净胜2分才能赢得该局；最后，决胜局继续沿用现行的11分换边规则，确保比赛战术的平衡性。

这是自2006年羽毛球运动从发球权得分制转变为每球得分制后，该运动迎来的又一次重大规则调整。

世界羽联透露，试点的这十场比赛，第一场是5月7日至11日举行的墨西哥国际挑战赛，最后一场是10月28日至11月2日举行的中国国际挑战赛。其间每项赛事的主办方将收集比赛数据，所有利益相关者，包括会员协会领导和工作人员、组织方、志愿者、球员、教练、球队经理、技术官员等，都要完成一份线上问卷，反馈使用新计分规则的体验。世界羽联理事会将基于各方反馈，决定是否在2026年年度大会上提议正式启用新的计分规则。

规则变迁的角力与妥协

羽毛球的积分制过去曾改动过多次，2000年以前，羽毛球赛事一直实行3局2胜的15分发球得分制，由于比赛时间非常长，常常比赛打至凌晨而遭到诟病。国际奥委会原主席萨马兰奇曾亲临苏迪曼杯、世锦赛准备颁奖，但因为比赛迟迟打不完中途退场。

2000年悉尼奥运会后，世界羽联一度将15分制改为7分制，仍采用换发球权制，并从三局两胜增加到五局三胜，但遭遇众多反对，很快这项变革推行不下去。2005年，世界羽联经过长时间的反复考虑后推出了21分每球得分制，并于2006

年2月1日正式实施并保持至今。21分制取消了羽毛球长期以来独有的发球权制，采用每球得分制，比赛观赏性得到了一定的提升，但比赛时长仍存在过长的问题。

2018年和2021年，世界羽联再度两次力推5局3胜11分制，两次投票都未获通过，其中在2021年世界羽联第82届会员代表大会上，11分制提案获得129票赞成123票反对，赞成票数差一票未占到总票数的2/3，显示希望变革的人数大幅上升。此后世界羽联在青少年比赛中实行11分制，2024年世界青少年羽毛球锦标赛混合团体赛便实行了11分接力赛，但也遭到了诸多抵制。

不过另一位马来西亚混双选手陈炳顺则表示支持新规，认为15分制能缩短比赛时间、降低体能消耗，尤其对延长老将职业生涯有积极作用。他指出：“新计分制将为羽球运动注入新活力，减轻密集赛程下选手的负担，同时不会削弱比赛的核心魅力。”另一名马来西亚男双选手谢定峰则坦言缺乏15分制的实战经验，无法预判其影响，强调“应通过试点赛事的数据和反馈再做结论”，呼吁各方保持开放态度。

基于过去羽联改革面临的波折，此次新规试行虽然体现了世界羽联改革的决心，但最终新规能否敲定势必会经历再一次的各方角力。毕竟一旦新规推行，羽坛格局或将重塑，进攻型选手是否受益？技术型打法是否面临转型？都将使羽坛发生巨变。如何在竞技本质与商业生存空间找到平衡，也是世界羽联需要解决的课题。

羊城晚报记者 苏荇

WCBA总决赛

主场逆转卫冕冠军 广东女篮先声夺人

广东女篮先拔头筹！4月5日，2024至2025赛季WCBA总决赛首回合在东莞大朗体育馆拉开帷幕，时隔六年再进总决赛的广东东莞新彤盛女篮以83比70战胜卫冕冠军四川女篮，大比分以1比0领先。在阵容深度上处于下风的广东女篮凭借着出色的技术执行力和严密的防守，在主场拼下了一场胜利。

面对内线拥有坎贝奇、琼斯、韩旭等多名强手的四川女篮，广东女篮从一开场就坚决贯彻主打外线的策略，杨力维、杨舒予和黄思静轮番在三分线外开炮，球队的前12分均来自三分球。而四川女篮则主打内线强点，坎贝奇屡屡在内线制造杀伤，她在防守端的贡献也非常大，连续封盖广东女篮的上篮。首节结束时，广东女篮凭借着更高的外线命中率取得领先。

四川女篮则在第二节拿回了比赛主动权，在坎贝奇和琼斯连续的内线强攻下，广东女篮对得非常吃力，随着三分命中率的下降，广东女篮在进攻端更是难以打开局面。四川女篮趁机打出一波进攻高潮，一度将

领先优势扩大到了两位数。但主场作战的广东女篮并没有放弃，反倒是在主帅兼队员黄思静的带领下发动反击。广东队继续保持主打外线的策略，并坚持在内线对四川队中锋进行包夹，逐渐扭转了比赛形势。

广东队本场以42.4%的三分命中率投中了14记三分，而四川队仅有7记三分进账。尤其在关键的第四节，黄思静和科利尔连续命中三分，正是这两记三分帮助广东队逆转了比赛。最终，广东队在大比分落后的情况下实现了逆转，在半决赛面对内蒙古女篮的比赛中，广东队便屡屡上演逆转好戏。如今在更重要的总决赛面对更强的对手，坚韧的广东女篮又一次笑到了最后。

广东女篮赢下本场比赛的关键在于几名主力球员的发挥，科利尔、黄思静、杨力维和杨舒予均几乎打满全场，四人的得分均超过两位数，科利尔更是得到全场最高的24分。在关键的总决赛，广东女篮坚决使用短轮换，并相信几名主力球员的体能能够应对艰难

的比赛，最终取得了很好的效果。

首回合比赛对于广东女篮而言非常关键，按照赛程，广东女篮将在随后两轮前往客场，在赢下本场比赛胜利后，广东女篮已确定至少能够将这轮系列赛带回主场。从整体实力上看，四川女篮仍是占据上风的一方，她们在本场被广东女篮带进了自己的节奏，丢掉了比赛的主动权。广东女篮通过本场比赛证明了她们有能力强大的对手掰手腕，这场胜利也让这轮系列赛的前景更加扑朔迷离。可以预见的是，广东女篮一定会在客场遭遇更艰巨的挑战。

羊城晚报记者 郝浩宇



杨力维在比赛中
广东东莞新彤盛女篮
俱乐部供图

跳水世界杯

北京时间4月5日，在墨西哥举行的2025年世界泳联跳水世界杯瓜达拉哈拉站的混合团体跳水决赛中，由陈艺文、陈芋汐、程子龙和王宗源组成的中国队发挥稳健，凭借全场最高的489.10分断层领先，夺得金牌。

混合团体赛由参赛队2至4名运动员组成，需完成6个动作，其中混双3米板和混双10米台各占一个，其余动作则涵盖单人3米板与单人10米台，既检验选手的综合能力又考验团队的合作能力。

在比赛中，中国队发挥稳定，最终以489.10分的成绩夺得冠军。意大利队以416.45分的总分获得亚军，德国队以396.20分的总分获得季军。

作为2024巴黎奥运会后首个国际跳水大赛，中国跳水队再度启用“以老带新”策略。此次出征，队中不仅有全红婵、陈艺文、陈芋汐、王宗源、昌雅妮五位奥运冠军压阵，更有陈佳、朱子锋、程子龙和胡宇康四位新人崭露头角，外加老将彭健、卢为、郑九源助力，向着包括男女混合3米板和10米台团体赛在内的全部9个参赛项目冠军发起冲击。

广东名将陈艺文领衔

中国队混合团体夺金



中国队选手陈芋汐、陈艺文、王宗源、程子龙（从左到右）在领奖仪式后自拍合影
新华社发

值得关注的是，国际泳联对本届跳水世界杯赛制进行了改革。新规规定，运动员必须参加两个分站赛，且总积分排名前12位才有资格入围总决赛，相较于以往18个总决赛季额，分站赛的重要性显著提升，每一站比赛都成为选手们通往总决赛的关键试

炼场。

跳水世界杯本年度共进行三站，首站于4月3日至6日在墨西哥瓜达拉哈拉举行；第二站于4月10日至13日在加拿大温莎举行；总决赛于5月2日至4日在中国北京举行。

羊城晚报记者 龙希 实习生 柳纪伟

彩票开奖公告栏

开奖时间：2025年4月5日

排列3排列5 第25085期

排列3		3	5	3			
排列5		3	5	3	2	1	7
中奖情况							
全国销量(元)	本省销量(元)	全国中奖注数	本省中奖注数	单注奖金(元)			
排 直选	12415	549	1040				
列 组选3	57553716	2118304	19620	480	346		
3 组选6		0	0	173			
排列5	22475870	95	100000				

26202409.28元奖金滚入下期排列3奖池。

68994935.14元奖金滚入下期排列5奖池。

本期兑奖截止日为2025年6月4日，逾期作弃奖处理。

“快乐8” 第2025085期

本期全国投注总额：119799122元

广东省投注额：11260358元(未计深圳市)

中奖号码

46 56 33 18 05 65 36 19 32 37

02 47 76 60 68 35 50 57 03 16

奖等 每注金额(元) 奖等 每注金额(元)

选十中十 0 选七中七 10000

选十中九 8000 选七中六 288

选十中八 800 选七中五 28

选十中七 80 选七中四 4

选十中六 5 选七全不中 2

选十中五 3 选六中六 3000

选九中九 300000 选六中四 10

选九中八 2000 选六中三 3

选九中七 200 选五中五 1000

选九中六 20 选五中四 21

选九中五 5 选五中三 3

选九中四 3 选四中四 100

选九全不中 2 选四中三 5

选八中八 50000 选四中二 3

选八中七 800 选三中三 53

选八中六 88 选三中二 3

选八中五 10 选二中二 19

选八中四 3 选一中一 4.6

选八全不中 2

选十销售总额：14065342元；非选十销售总额：105733780元；

中奖总额：48596613.8元；弃奖总额：13500758元。

下期销售总额：14065342元；非选十销售总额：105733780元；弃奖总额：13500758元。

下期销售总额：14065342元；非选十销售总额：105733780元；弃奖总额：13500758元。

下期销售总额：14065342元；非选十销售总额：105733780元；弃奖总额：13500758元。

下期销售总额：14065342元；非选十销售总额：105733780元；弃奖总额：13500758元。

下期销售总额：14065342元；非选十销售总额：105733780元；弃奖总额：13500758元。

下期销售总额：14065342元；非选十销售总额：105733780元；弃奖总额：13500758元。

<p